

**国庆节前
登记结婚人数暴增**

晚报讯 (特约记者 杨晓斐)十月一日是个值得纪念的日子,许多新人都想喜上加喜,选择在十月一日这天举行结婚仪式。随之而来的是在国庆节之前到民政局登记的新人也比平时多出不少。

据滕州市民政局登记处统计,滕州市平均每月登记的新人对数为1100对,而今年9月预计将有1600对新人登记结婚,整个9月都是登记高峰期。登记处的朱主任介绍,在9月登记的新人很大一部分都是打算在国庆节这天举行仪式。

一些新人会想趁着国庆佳节,在十一当天到登记处登记。但是,按照国务院此前发布的放假规定,今年国庆假期为10月1日至7日,所以登记处在国庆节期间会正常休假。朱主任提醒新人们要在工作日时来办理登记手续,以免在放假时吃到“闭门羹”。

6批不合格药品被查处

晚报讯 (记者 张莉萍)近日,市中区食品药品监管分局查处了6批不合格药品、6条违法药械广告、2家以非药品充当药品治疗疾病的诊所和1家从非法渠道购进药品诊所。

执法人员可以通过安装的手机药品监管软件,实时查询药品电子监管码,查看药品流向,截至目前,已利用药品监管软件查处非法渠道购进药品案1起。另外,通过药品抽验,共发现不合格药品6批,其中假药2批,劣药4批,假药已移交公安部门处理,劣药亦全部立案处理。

依靠省局“药品营销人员备案查询系统”,核实体业务员身份。通过省局“药品营销人员备案查询系统”,对药品供货方业务员的身份进行核查,一旦发现未经备案的人员经营药品,立即展开调查。

今后假冒伪劣药品药材想从邮政部门邮寄出去,是不可能了。为杜绝假冒伪劣药品药材通过邮寄渠道在我市流通,邮政快递EMS积极配合调查,对于检查中发现的可疑票据和可疑药品,及时通过邮政快递EMS进行外调。严格执行收寄验视制度,切实加强对各类禁寄物品、违禁物品、危险物品的检查、甄别和控制。目前,通过外调,已发现涉嫌假冒药品1批。

材料费20元 手工费花去50元

70元换个滤网
顾客很费解

半年前,韩先生从我市某汽车4S店购买了一辆车,爱车刚刚开了半年,韩先生就感觉空调不给力了,会时不时地闻到一股异味,天气热的时候空调的制冷效果也不太理想。

近日,韩先生来到4S店想找维修师傅给检查一下,打开汽车内的空气滤网,韩先生看到,滤网上已经被柳絮等一些杂物堵得差不多了。在维修师傅的建议下,韩先生决定清洗爱车的空气滤网,此时却被告知,想清洗汽车的空气滤网,就要接受4S店关于汽车的全套清洗,这样算下来,韩先生要支付4S店300多元的清洗费用,据4S店的工作人员介绍,这还是为老顾客打完折后的优惠价。

4S的店工作人员极力向韩先生推荐全套车系清洗套餐,因为没有经验,韩先生有些迟疑。韩先生说,他以前好像听朋友说起过,空气滤网的清洗,貌似价格不算贵,可是这和4S店的工作人员给出的答复却不同,这让韩先生有些犯了难。

在和4S店维修工人商量后,一位维修工人又给出了韩先生另一种选择,想要清洗空气滤网,不如换一件新的空气滤网,清洗空气滤网和更换一件新的空气滤网价格差不多。

在接受了4S店维修工人的建议后,韩先生花了70元换了汽车空气滤网,车子的空调虽然给力了,可是韩先生却觉得有些不太对劲。“其实这70元钱,只有20元是材料费,剩下的50元是劳工费,这空气滤网只要打开换上就行,50元的劳工费未免也太贵了吧?劳工费比材料费贵那么多,实在是觉得不值。”韩先生说。

(特约记者 寇光)

儿子“十一”结婚 喜宴只办三四桌
孙先生:“人财”两轻松

9月、10月,一向是新人们选择结婚的黄金月,而招呼亲朋好友相聚,分享喜悦也是千百年来的习俗。但近日记者走访发现,近期我市婚宴市场相对往年冷清了许多,业内人士直言,在狠抓公款吃喝的同时,婚宴的奢侈之风在一定程度上也有所控制。

喜宴名目锐减

记者25日走访了市区各大酒店及婚庆公司后了解到,往年9月、10月的“结婚潮”今年表现得有点差强人意。愁了商家,却乐了消费者,不少新人反映,今年

借力“简朴风”,就连星级酒店的婚宴价格也跌了,这在往年是没有过的,就婚宴这一块儿就可以省去不少开销。

“因严控‘三公’消费,‘节俭风’最近也吹到了婚庆上。婚宴作为宴会收入的重要部分,一直以来都是餐饮业的主要盈利点,政务接待减少,不少酒店经营者就将希望寄托在了婚宴上,如此一来,主攻婚宴的酒店会增加,业内竞争加剧,可不曾想,‘订婚仪式’、‘婚礼答谢’、‘结婚周年庆’以及流动务工人口‘办两(多)地婚礼’情况比以往减少很多,一些酒店不得不通过降低价格、增加服务来吸引顾客。”市中区某品牌餐饮店的工作人员葛先生表示。

酒席少了

遇上结婚这样的喜事,家家户户都会摆上几桌酒席,宴请亲朋好友一起庆祝,这在之前是再正常不过的了,过去各种和结婚有关的酒席令人目不暇接,订婚宴、结婚酒、回门宴、婚礼答谢宴……但记者

在近日的调查中发现,虽然“金九银十”的结婚潮已经来临,但各种和婚礼有关的人情酒名目少了,酒席的桌数也少了,在一些新人中,甚至流行起了人情“双免”和“干折”做礼。

“俗话说‘人情大于债,顶着锅儿卖。’人情礼来了,不出人家瞧不起,出少了人家有看法,就只好打肿脸充胖子,结果是‘人财’两负担,还不如不办来得轻松。”孙先生是地地道道的枣庄人,也是个交友甚广的公司经理,他说:“往年看朋友的孩子结婚那是一个‘累’啊,不仅要众亲朋好友到齐不说,还来来回回好几拨人,结一次婚办下来得五六十桌,这次儿子十一结婚我已经计划好就请些亲戚,办下来也就三四桌。”

据了解,今年不少新家庭除了减少宴请次数,酒席桌数也明显减少,一般不再广邀亲友,而只是请至亲吃一顿,酒席数量一般只有三四桌。

(记者 张莉萍)

事业编考试将近

一年一度的市中区事业编考试就要到了,考生们紧张备考的同时,一些所谓的“助考机构”也没闲着,卖试题、卖答案的短信连番轰炸,着实有些令人厌烦。近日,市民李女士的手机总是响个不停,各种“助考机构”的短信让她不堪其扰。

“我这几天经常收到和事业编有关的短信,几乎天天都有,有时候一上午就能连收三条,特别烦。”李女士说,短信内容神乎其神,有的短信称自己是专业做考前答案的,能提供考试原题,有专门的拿题渠道,保证100%原题。还有的称提供的资料准确性高,只需考前复习三小时,就能顺利通过考试。

“对于这些短信,我反正是不怎么信

垃圾短信又来扰

的。上大学的时候,每年四六级考试都有,但是真正准确的也没几个。当然有些可能也是真的,但如果真是的,就更可恶了。这么做不仅是违法行为,还助长了不正之风。就是因为有这些所谓的‘助考机构’,很多人才会不好好学习,才会有人怀疑这些考试的公平性。这么公开发短信,太猖狂了吧。”

李女士虽然不相信短信内容,但对自己频频收到类似的短信,她也表示非常疑惑。李女士大学毕业两年了,虽然今年没有报考事业编,但仍是最“符合标准”的人群之一,这些“助考机构”能够如此准确地找到她,让她觉得非常惊讶,也怀疑自己的信息是不是被泄露出去了。

“我有个同事是薛城的,这种短信她一条也没收到。我爸妈也没有收到过类似的短信,但我的手机却总响个不停,好像他们都知道我要考事业编似的。我总觉得自己的信息可能被泄露了,但是在哪泄露出的真是查不到了。现在做很多事情都需要留下一些信息,手机号几乎是必须留下的,有时候还连带着别的信息,甚至有要身份证号的地方。但留下了这些个人信息安全么?会不会是哪些我们留过信息的地方将我们的信息卖了出去?现在的信息安全度太差了,也没有什么办法保护我们自己的信息,我觉得这样真的挺危险的。”李女士说。

(特约记者 张潇艺)


稀罕螳螂树

山亭区凫城镇西滴水村的滴水上,长有数棵几百年树龄的稀罕螳螂树(朴树),造型奇特,姿态优美,树根深深扎进石崖,令人称奇。村民们将螳螂树当成镇村之宝自觉保护,据说曾有人出巨资想购买,但被村民们拒绝了。

(记者 孔浩 摄)

后续报道

**礼品回收
网上“逆袭”**

9月24日,本报以《今年中秋节瘦身很成功》为题,报道了礼品回收逢“寒冬”的消息。这两天,就有多位市民反映:虽然实体礼品回收店的生意“冷清”,但是网络上关于“购物卡、券回收”的帖子早在离中秋节还有半个月的时间就开始热了起来,一些网店也耐不住寂寞,通过在网上发布信息,纷纷打出“礼品回收”的广告,和实体店的“冷清”相比,网上却呈现出另一番境况。

“开实体店不如开个网店!”在市区经营一家某高档品牌保健品兼营礼品回收的秦先生表示,“礼品回收”遇冷的经营瓶颈让秦先生不得不考虑未来。“这两年整条街的商铺租金都在上涨,加之物流方面的各项费用,使得整个生意链受到影响,利润空间也一降再降,后来我在网上开起了网店,第一个月的利润就很可观。后来,我干脆在网上专门申请了一家礼品回收店让妻子来经营,没想到妻子的网店生意做得风生水起,而实体店却日渐冷落。”

“一方面,这跟市民的观念有很大关系,现在很多市民并不希望其他人知道自己有‘礼品’需要去回收店,网店就满足了这样一个顾客群体的要求。再者,现在从中央到地方都在严查‘三公’消费,这个节骨眼上,也不会有谁傻到明目张胆地进出礼品回收店。”对于网店为何受欢迎时,不少市民这样揣测。

据我市工商局的工作人员介绍,礼品回收业干扰了正常的市场秩序,市场上“礼品回收”生意多属违规经营,有的回收点属于无证经营,私下回收再转卖,理应取缔;即使有营业执照的烟酒零售店,做回收生意也属超范围经营。再者,礼品回收者无论回收还是销售的礼品,往往质量参差不齐、难以保证,有的甚至故意借机以假乱真、以次充好,损害消费者权益,对回收者来说,如果收来的礼品出现质量问题,也容易产生纠纷。

低成本、高利润是礼品回收业得以存在的主要原因。一间房,一块“礼品回收”的招牌,再有一点流动资金,就可以开张了,利润空间大,流动性大,因此屡禁不绝。对此,我市工商局的工作人员建议,既然“礼品回收”这一市场有其存在的特殊土壤,那么作为市场监管部门可以尝试设立具有专营性质的礼品回收寄卖中介服务机构,或要求回收者建立实名制进货台账。这样,既可使“礼品回收”回归法律、法规允许经营的范围之内,又能满足普通市民处理过剩礼品的需求。

(记者 张莉萍 刘豹)